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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA - 2024 

DA FACULDADE DE BIOLOGIA (FACBIO) 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 

SUDESTE DO PARÁ (Unifesspa), 

LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, 

S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM, 

MARABÁ - PARÁ.

Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e dez minutos, 
na plataforma do meet (https://meet.google.com/ksx-cmym-zad ) reuniram-se sob a 
presidência do diretor da FACBIO Professor Dr. José Nazareno Araújo dos Santos Junior, o 
Conselho da Faculdade de Biologia, com a presença dos seguintes membros: Professora Dra. 
Aline Correa Carvalho, Professora Dra. Clarissa Mendes Knoechelmann, Professora Dra. 
Edith Cibelle de Oliveira Moreira, professor Dr. Felipe Fernando da Silva Siqueira, Prof. Dr. 
Paulo Nogueira da Costa, professora Dra. Raquel Ribeiro da Silva, professor Dr. Sidnei 
Cerqueira dos Santos, professora Dra. Zanderluce Gomes Luis e o representante discente João 
Maurício dos Anjos Araújo. Ausências justificadas: professor Dr. Bernardo Tomchisky, 
professor Dr. Danilo Elias de Oliveira, professor Dr. Diógenes Henrique de Siqueira Silva, 
professor Dr. Keid Nolan Silva Sousa, Maria Dourivan da Silva Saraiva. 1. ABERTURA E 
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. INFORMES. 2.1. O professor Felipe informou que uma 
professora Ilma de São Geraldo do Araguaia está solicitando colaboração dos professores da 
Biologia para, caso desejem, realizar atividades de educação ambiental com os alunos da 
creche em que ela atua como vice-diretora. 2.2. O professor José pediu gentilmente a todos os 
colegas que revisem os referenciais bibliográficos dos componentes optativos presentes no 
novo PPC que está em fase final de elaboração. A discente Maria Eduarda Silva, da turma 
2024. Encaminhou à faculdade as devidas documentações comprobatórias demonstrando a 
necessidade de afastamento das atividades acadêmicas nas primeiras semanas do período em 
razão de uma cirurgia. Desta forma, a discente dá ciência de seu estado de saúde e solicita aos 
professores da turma que, se possível, envie todo o material para leitura a fim de que ela não 
tenha maiores prejuízos durante seu afastamento. 2.3. O professor José, informou que alguns 
discentes habilitados da turma 2024, conforme indicação do CRCA deverão iniciar suas 
atividades acadêmicas sem a efetiva matrícula, a qual deverá ser efetivada durante o período de 
ajuste. 3. PROPOSIÇÕES. O professor José destacou aos conselheiros a possibilidade de 
inclusão do seguinte ponto de pauta: Licenças capacitação/ Pós-graduação na FACBIO em 
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2024, para definição do calendário do IESB no presente ano. Após considerações dos 
professores, verificou-se a existência de um calendário aprovado em 2023 que descreve o 
ordenamento de saídas docentes para pós-graduação. Em razão disso, optou-se pela não 
inserção do referido ponto. 4. ORDEM DO DIA. 4.1. Solicitação de licença capacitação - 
(Proponente: Prof. Sidnei Santos). O professor Sidnei contextualizou seu pedido informando 
que realizará sua capacitação no período de 01/05 a 31/07/2024, na plataforma Open English. 
Posto em votação o ponto foi aprovado por unanimidade. 4.2. Aproveitamento de estudos 
discente. O professor José informou que a discente Ingrid Rocha, solicitou junto à FACBIO 
aproveitamento de estudos das disciplinas Química Geral (CBIO01004) e Química Orgânica 
(CBIO01007), cuja documentação presente no requerimento da aluna foi encaminhada à 
professora Dra. Ana Paiva para avaliação. O professor José fez a leitura do parecer e em 
seguida pôs em votação, sendo o ponto aprovado por unanimidade. 4.3. Apreciação do 
regimento do Laboratório de Zoologia. A professor Raquel Silva, contextualizou brevemente 
o ponto apresentando as razões para a elaboração do documento. Em seguida, posto em 
votação o ponto foi aprovado por unanimidade. 4.4. Aprovação dos Planos Individuais de 
Trabalhos. O professor José iniciou a leitura da carga horária descrita os Planos Individuais de 
Trabalho (PITs), docentes, a saber: Professora Aline Correa (Professor x Disciplinas: 43h, 
Projetos: 20h, Atividade Admnistrativa: 5h, Total: 68h), Professora Ana Paiva (Professor x 
Disciplinas: 40h, Total: 40h), Professor Bernardo Tomchinsky (Afastamento: 40h, Total: 40h), 
Professora Cibelle Moreira (Professor x Disciplinas: 33h, Projeto: 20h, Atividade 
Administrativa: 3, Total: 56h), Professora Clarissa Mendes (Professor Disciplina: 22h, Projeto: 
20h, Atividade Administrativa: 21h, Total: 63h), Professor Danilo Oliveira (Professor x 
Disciplina: 21h, Projeto: 20h, Atividade Administrativa:11h, Total: 52h), Professor Diogenes 
Silva (Professor x Disciplina: 26h, Projeto: 20h, Atividade Administrativa: 40h, Total: 86h), 
Professor Felipe Siqueira (Professor x Disciplina: 42, Projeto: 10h, Atividade Administrativa: 
31h, Total: 83h), Professor José Santos (Professor x Disciplina: 18h, Atividade Administrativa: 
40h, Total: 58h), Professor Keid Sousa (Professor x Disciplina: 24h, Atividade Administrativa: 
43h, Total: 67h), Professor Paulo Costa (Professor x Disciplina: 36h, Projeto: 20h, Atividade 
Administrativa: 3h, Total: 59h), Professora Raquel Silva (Professor x Disciplina: 16h, Projeto: 
20h, Atividade Administrativa: 12h, Total: 48h), Professor Sidnei Santos (Professor x 
Disciplina: 12,66h, Projeto: 13,33h, Atividade administrativa: 8h, Afastamento: 13,33h), 
Professora Zanderluce Luis (Professor x Disciplina: 42h, Projeto: 20h, Atividade 
Administrativa: 11h, Total: 73h). Finalizada a leitura, posto em votação, o ponto foi aprovado 
por unanimidade. 4.5. Saída de campo das disciplinas de Ecologia de Populações e 
Monitoramento. Os professores Felipe Siqueira e Clarissa Mendes contextualizaram o ponto 
informando que estarão em atividades de campo, inerentes às disciplinas Ecologia de 
Populações e Monitoramento e Controle Ambiental no período de 06 a 09/06/2024. 
Adicionalmente, o professor Felipe informou que participarão das atividades cerca de 20 
discentes, justificando, ademais, a necessidade do ponto para dar ciência aos docentes, a 
FACBIO e ao IESB sobre a atividade de campo no período supracitado. 5. O QUE 
OCORRER. A professora Clarissa informou que duas representantes do CACBIO a 
procuraram para submeter uma proposta ao edital da SECTET, a fim de se obter recursos para 
realização da semana de Biologia em comemoração aos 10 anos do curso. Nesse sentido, a 
professora informou as discentes que iria então levar essa solicitação ao colegiado da 
faculdade para apreciação. Após um breve debate a apresentação de justificativas, optou-se por 
não se contrapor as deliberações da comissão organizadora da comemoração de aniversário do 
curso. 6. ENCERRAMENTO. Nada mais a relatar, o diretor da Faculdade de Biologia, 
professor José agradeceu a participação e a atenção de todos e às dez horas e quarenta e um 
minutos, deu por encerrada a terceira (3ª) Reunião Ordinária da Faculdade de Biologia de 
2024. Eu, José Nazareno Araújo dos Santos Junior, lavrei a presente Ata, que vai assinada por 
mim, e demais membros.

(Assinado digitalmente em 25/03/2024 15:06 )
ALINE CORREA DE CARVALHO

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
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(Assinado digitalmente em 25/03/2024 11:02 )
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